

我国公路春运迎来最后一轮客运高峰

新华社北京3月5日电 (记者 林红梅) 正月十五过后,我国外出务工人员流、大中专院校学生返校流、探亲流、商务流等客流叠加,全国道路运输迎来最后一轮客运高峰,预计3月5日全国共完成道路客货运量5836万人次,比4日增长了519万人次,较去年同期增长286万人次,增长了5.2%。

记者从交通部春运办公室了解到,受贝加尔湖强冷空气和江淮气旋共同影响,辽宁省出现了自1951年以来同期罕见的大风雪和寒潮天气。辽宁省为此启动了气象灾害二级应急预案。此次强降雪、寒潮和海上大风过程将会造成雪灾、风灾、低能见度、道路结冰、风暴潮等灾害,给全省道路客运带来严重影响。辽宁省内11条高速公路全部封闭。辽宁各级交通部门正在全力组织除雪工作,全力做好此次大风雪和寒潮天气的应急服务工作。

广东省客流量出现小幅上升,多是返程民工、学生。广东阳江市各大汽车客运站通过线路调整等方式组织加班车辆,临时增加了加班候车客区和检票窗口。



从三月三日夜间至四日晚,一场五十六年以来历史同期最大的暴风雪袭击了宁各地,突变的天气给市民出行及生活带来不便。上图为雪后的沈阳街头。下图为沈阳市区的主要道路积雪已被清除干净。
新华社记者 郭大岳 摄(新华社发)



三月五日,郑州市纬五路第一小学开展了“压岁钱献爱心 感恩社会”的活动。图为郑州市纬五路第一小学的学生将压岁钱投入爱心箱。
新华社记者 李丽静 摄(新华社发)

美航天飞机被撤下发射台

据新华社华盛顿3月4日电 (记者 张忠霞) 遭冰雹砸击的美国“阿特兰蒂斯”号航天飞机3月4日从美国肯尼迪航天中心的发射台上被撤下,送回总装大楼修理,原定发射时间将被推迟至少一个月。

美国宇航局的电视直播画面显示,从肯尼迪航天中心39A发射台撤下的“阿特兰蒂斯”号端坐在大型履带运输车上,7小时后,航天飞机终于“走”完5.5公里的路程回到总装大楼内。

亚洲股市 5日继续大幅下跌

据新华社北京3月5日电 受上周全球股市大幅度下跌的持续影响,3月5日亚洲股市继续大幅度下跌,一些股市跌至近两三个月来的最低点。



3月5日,参加“和平-07”海上多国联合军事演习的中国人民解放军海军舰艇编队当天上午抵达卡拉奇。中国、美国、英国、法国、孟加拉国、巴基斯坦和土耳其海军将派舰艇、飞机或特种部队参加。新华社记者 李敬臣 摄(新华社发)

温家宝在政府工作报告中指出

师范生不用再缴费

据新华社北京3月5日电 (记者 张旭东 万一) 国务院总理温家宝3月5日在政府工作报告中指出,在教育部直属师范大学实行师范生免费教育。这意味着,近代中国在相当长时间内实行的师范生免费教育制度,如今将重新返回大学校园。

目前,教育部直属有6所师范大学:分别是北京师范大学、东北师范大学、华东师范大学、华中师范大学、西南大学(原西南师范大学)和陕西师范大学。按照师范生免费教育的这一新政策,今后考入这6所大学的师范大学生,不用再交钱读书。

“东北师范大学全体师生对国家实施这一政策,感到十分振奋!”东北

师范大学校长、全国人大代表史宁中说:“国家这一举措具有强烈的示范效应,就是要让教育成为全社会最受尊重的事业。”

中国自近代师范教育建立以来,一直对师范生给予优惠待遇,免学费和其他费用。但从1997年前后,由于大学生扩招等原因,师范教育出现弱化倾向,师范大学开始实行逐渐收费乃至全额收费制度。

“我们当初都是靠着国家上完师范学校的,读书不花家里一分钱。”山东临沂60岁的退休教师郑维美,上世纪60年代读完师范学院后,在家乡担任教师直至退休。“在电视里听到温总理讲这一师范免费教育政策,感到心里

暖融融的。”

史宁中代表说,现在东北师范大学一名本科生一年学费大约3500元,住宿费1000元左右,吃饭花销3000元至4000元,三样费用合计在1万元之内。“实施免费政策,就有效地解决了困难家庭学生上不起学的问题。”

据史宁中估算,目前教育部直属6家师范大学,每年招生总计约1万余名师范生,按照1人1万元的费用,国家每年将拿出1亿元来进行资助。“国家财力充足,出得起这钱。”

身为人民教师的全国人大代表彭富春动情地说:这个新举措对促进教育公平和社会的和谐发展具有重大意义,将使农村和城市贫困家庭上大学的孩子多了一个光明和轻松的选择,同时也会在社会上进一步形成尊师重教的浓厚氛围。

两会词解

城镇居民基本医疗保险试点

城镇居民基本医疗保险是国家面向未纳入城镇职工基本医疗保险制度覆盖范围的学生、儿童和其他非从业城镇居民建立的基本医疗保险制度,采取个人和家庭缴费为主、财政对困难群体给予适当补助的筹资办法,重点保障住院和门诊大病等医疗支出。

城镇居民基本医疗保险与城镇职工基本医疗保险、新型农村合作医疗制度共同构成我国覆盖城乡全体居民的基本医疗保险制度体系。(据新华社)

农资综合直补政策

农资综合直补政策是指在现行粮食直补制度基础上,对种粮农民因柴油、化肥、农药等农业生产资料增支实行的综合性直接补贴政策。

补贴规模根据预计全年农业生产资料价格变动对农民种粮收益的影响综合测算确定,并对柴油调价硬性增支因素予以充分考虑。

补贴资金全部由中央财政负担,一次性拨付给地方并重点向粮食主产区 and 产粮大县倾斜,年内不再随后期农业生产资料实际价格变动而调整。(据新华社)



红旗飘扬

新华社记者 庞兴雷 摄(新华社发)



聚焦盛会

新华社记者 江宏景 摄(新华社发)

广告

Tel:3924268